МБОУ «Пречистенская ООШ

имени Героя Советского Союза В.Ф. Калишина»

«Наш промысел. От козы до шедевра»

Оренбургский пуховый платок уже не первый век является символом Оренбуржья и России. Его принято привозить в качестве памятного сувенира из нашего степного края, а также дарить гостям. Пуховый платок — это произведение народного искусства, в которого вложена душа и все мастерство, возможно еще и поэтому он такой теплый и ласковый.

В нашем Оренбургском районе есть добрая старая традиция, в середине октября, праздновать день Оренбургского платка.

Во многих школах проводят классные часы, экскурсии и концерты, посвященные этому шедевру Оренбургского края.

Наше село Пречистенка - уникальное, в 2022 году нашей малой родине исполнилось 280 лет, и на протяжении многих поколений в селе существует народный промысел — вязание пуховых платков, чем занимаются и наши учителя. Данный промысел помогает не только иметь небольшой доход, но и является увлечением всей жизни.

В 2013 году Оренбургской областной филармонии была проведена акция, на которой зафиксировали рекорд, зарегистрированный в Книге рекордов Гиннесса, во время которой одновременно 699 человек вязали платки. Представителями Оренбургского района на данном мероприятии стали жители с. Пречистенка, в том числе и учителя, во главе с директором школы

С.В. Семеновой.

Наши пуховязальщицы не только приняли участие в этом мероприятии и получили дипломы, но и приняли участие в благотворительной акции «Тепло наших рук и сердец – дальневосточникам!!!», а также вязали теплые носки нашим ребятам участникам СВО!

В 2017 году в школе прошел большой праздник «Под Покровом Богородицы», на котором одним из украшений стали пуховые платки и паутинки жительниц села Пречистенка. Результатом этого мероприятия стало получение Гранта в конкурсе «Православная инициатива» и было закуплено техническое оборудование и православная и художественная литература.

Продолжая традиции села в рамках программы «Моя малая родина» в нашем детском саду прошел ознакомительно занятие, посвященное данному промыслу.

Ребята знакомились с козами. И с этапами переработки пуха.